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Ata nº 044/2021 

 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, 

às nove horas e trinta e sete minutos (09:37) reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Vivian Rickes, Letícia Boettge dos 

Santos, Jorge Ávila, Maria Augustina Lüdtke e Neri Leal. Abrindo os 

trabalhos o Presidente Vereador Neri Leal, dá início a Sessão solicitando ao 

Primeiro Secretário, Vereador Jorge Ávila a leitura da ata da última Sessão 

Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

Resumo de expediente TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO RS – 

Encaminha Instrução Normativa de nº 13/21, revogando e substituindo a de 

nº 04/21. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO: 

ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL PROFESSORA 

MARIA LUIZA OLIVEIRA – Convida para solenidade de Formatura dos 

alunos da turma de pré-escola a realizar-se dia 13 de dezembro, às 15 

horas, local Vinhos Nardello. GRANDE EXPEDIENTE – Inscritos os 

Vereadores Márcio Zanetti, Thiarles Schneider, Maico Vega, Vivian 

Rickes, Leticia Santos e Jorge Ávila. Usando seu espaço, o Vereador 

Márcio Zanetti fala sobre a sua moção de apelo que “Aos Deputados 

Federais que integram a bancada Gaúcha na Câmara dos Deputados para 

que estes envidem seus maiores esforços, inclusive através de interlocução 

com setores competentes do Poder Executivo Federal, em cada um dos 

Ministérios que compõe a Administração Pública da União, com vistas a 

concessão de apoio e incentivos para instalação de uma planta frigorífica 

para abate de aves no Município de Morro Redondo” que entrará na sessão 

de hoje. Moção que será enviada ao Ministério do Trabalho e Cidadania e a 

Bancada Gaúcha da Câmara Federal. Quase que implorando o empenho da 

Bancada Gaúcha em fazer uma interlocução com o governo para que não 

meça esforços para ajudar dois jovens aqui do Município de Morro 

Redondo, dois jovens empreendedores da linha de alimentos, na construção 

de um frigorifico no abate de frangos. Iniciativa que poderá gerar 300 

empregos diretos e até 2.500 empregos indiretos, sem contar na economia 

que irá gerar, no entorno de um país que mostrou os dados de que 15 

milhões de pessoas estão desempregadas. O Vereador saliente que não 

estão pedindo nada dado e sim incentivo e menos burocracia 

principalmente no que vai ser um empreendimento aqui do Rio Grande do 

Sul na zona Sul aonde estamos do lado do Porto de Rio Grande e assim 

uma logística de transporte bem atrativa no que se refere aos custos do frete 
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que hoje todos sabemos o preço do diesel. O Vereador também pede que 

cada um de seus colegas Vereadores se possível passe essa moção de apelo 

aos seus respectivos Deputados, para que assim todos possam ajudar esse 

empreendimento que irá gerar muitos empregos para o nosso Município.   

Usando o seu espaço o Vereador Thiarles solicita ao plenário a prorrogação 

de prazo do Projeto de Lei nº 55/2021 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A DOAR UMA FRAÇÃO DE TERRAS DE 2HA85A53CA 

PARA COMUNIDADE QUILOMBOLA VÓ ERNESTINA PARA FINS 

DE CONSTRUÇÃO DE UNIDADES HABITACIONAIS E SEDE, COM 

ESPAÇO PARA LAZER” tendo em vista que o Presidente da Comunidade 

Quilombola se faz presente na sessão de hoje para tirar todas as dúvidas. 

Ele comenta que esteve junto com o Vereador Gilson Schwanz estudando o 

projeto na quinta-feira da semana passada e surgiram algumas duvidas 

referentes ao projeto se este projeto está autorizando a associação prefeitura 

a fazer cedência de mais 2HA85A53CA ou se é a regulamentação da área 

que já foi construída então tem algumas duvidas referente a este projeto. 

Ele fala ainda que no mesmo dia foram estudos os projetos: Projeto de Lei 

nº 54/2021 que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2022” e o 55/2021 para ver que algumas coisas 

chamaram a atenção foi o credito suplementar no valor de 40% e que 

podemos identificar que já vem de mais tempo, desde 2015 que foi a ultima 

operação desse percentual, em 2010 era 25% do limite de despesas, em 

2013 teve uma suba de 10% e em 2014 se manteve. Então são as duvidas 

que eles tinham e conseguiram verificar esta parte. Ele fala que o Projeto 

de Lei de autoria das Vereadoras Vivian Rickes e Leticia Santos que 

“AUTORIZA A CRIAÇÃO DE PROGRAMA MUNICIPAL DE CENSO 

DE INCLUSÃO DAS PESSOAS DIAGNOSTICADAS COM 

TRANSTORNO ESPECTRO AUTISTA (TEA)”, que esta com 

prorrogação de prazo, foi analisado e comparado com o Projeto de Lei de 

autoria do ex Vereador Luis Fernando e foi constatado que um projeto não 

interfere no outro e que um acrescenta o outro e a única duvida que surgiu 

foi em relação a como esse projeto será executado. O Jurídico sugeriu a 

inclusão de um artigo em que o Prefeito Municipal regulamente a Lei por 

decreto em tudo o que for necessário para que assim o Executivo ganhe 

autonomia. Ele cita que está em tratativa com o Deputado Estadual Zé 

Nunes e com o Deputado Federal Henrique Fontana, onde eles estão 

negociando um recurso de emenda parlamentar, valores que ainda estão em 

negociação, mas que será destinado para a reforma da Praça Municipal 

Frederico Bertoldo Krolow e a possível construção de uma quadra. Usando 
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o seu, espaço o Vereador Maico Vega faz sua fala para deixar registrado 

que na última quinta-feira dia dezoito (18) de novembro de 2021, esteve em 

Porto Alegre acompanhado da coordenadora do Conselho Tutelar Daira 

Eslabão e do Gestor do Bolsa Família e do Administrativo do CRAS 

Robson Silva, para receber o tão esperado automóvel destinado para o 

Conselho Tutelar de Morro Redondo. Ele cita que já fez parte do Conselho, 

assim como as suas colegas Vereadoras Leticia Santos e Maria Augustina e 

todos sabem da importância e necessidade deste automóvel para o melhor 

atendimento prestado a nossa comunidade (principalmente para nossas 

crianças e adolescentes). Só neste dia em uma linda cerimonia mais de 9 

automóveis foram entregues pelo Deputado Federal Mauricio Dziedricki 

para algumas cidades do nosso Estado.  Para encerrar sua fala o Vereador 

Maico agradece a todos os envolvidos e aqueles que sempre acreditarão 

nesta conquista e agradece em especial o Deputado Federal Mauricio 

Dziedricki por estar sempre trabalhando e acreditando em nosso Município. 

A Vereadora Maria Augustina também fez um agradecimento especial ao 

Deputado Federal Mauricio Dziedricki pela conquista do automóvel para o 

Conselho Tutelar de nosso município. Na sua vez a Vereadora Vivian 

Rickes pede ajuda para seus colegas Vereadores para que na sessão do dia 

sete de dezembro ocorra uma sessão especial para que seja reforçado o mês 

da Consciência Negra. Para que seja reforçada a importância de ter um 

conhecimento das entidades e a valorização delas aqui em Morro Redondo, 

tanto nas histórias das escolas e por destacar que existe um quilombo na 

nossa cidade e que tem um grupo forte de mulheres de artesanatos para que 

essas ações sejam integradas e precisam ser organizadas e dessa forma 

também entrará uma Lei da Consciência Negra. Com a palavra a Vereadora 

Leticia Santos começa informando que estamos na semana da consulta 

popular e pede encarecidamente que todos façam sua parte e votem, pois o 

Município está apoiando dois projetos no qual é a correção dos solos e a 

sinalização turística. Ontem já se deu inicio aos programas do governo do 

estado. Precisamos chegar a 22% de votos para que o Município possa 

concorrer aos projetos, onde ano passado ficou empatado com o projeto de 

outro município. Por isso é tão importante que a população vote. Ela fala 

ainda que tanto aqui nesta Casa Legislativa quanto na EMATER e 

Secretaria de Desenvolvimento rural são os três pontos fixos onde as 

pessoas com mais idade e com dificuldades podem ir votar. A Vereadora 

anuncia que no dia 28 de novembro começarão as feiras de natal onde 

também haverá um ponto de votação para a consulta popular. Ela também 

destaca que há algum tempo o município já está tratando com uma empresa 

privada a RGSul sobre a colocação de câmeras de segurança na cidade, 
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então hoje pela manha foi emitido para o Prefeito um oficio porque a 

Prefeitura precisa fazer um convenio com a Brigada Militar para que eles 

também tenham acesso a essas câmeras, então logo virá a aprovação deste 

pedido. A Vereadora convida todos seus colegas e comunidade para 

prestigiarem as feiras de natal no dia 28 de novembro de 2021 que tem 

como objetivo trazer novamente essa cultura de natal que foi perdida 

durante esses dois anos de pandemia. Também agradece através do 

Presidente Neri Leal a presença do representante da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano Metropolitano aqui no munícipio na semana 

passada que veio falar sobre a pavimentação, onde também foi feita uma 

solicitação ao Deputado Daniel e ao Governador Eduardo Leite para que o 

município fosse contemplado com o pavimento para contemplar outras ruas 

da nossa cidade que ainda faltam ser calçadas adequadamente. Comenta 

ainda que na sexta-feira passada esteve em reunião com o Prefeito onde foi 

solicitado mais atendimentos psicológicos e de fonoaudiólogos e que 

também foi tratada a questão da falta de pediatra. Estamos sem pediatra 

porque o doutor que atendia o município está atendendo apenas consultas 

particulares. O Vereador Jorge Ávila justifica sua falta na semana passada 

devido estar em uma consulta medica.  ORDEM DO DIA: O Presidente 

coloca em discussão e votação as solicitações do Vereador Thiarles 

Schneider no grande expediente, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. INDICAÇÕES: VEREADOR GILSON SCHAWNZ - 

Indica ao Executivo Municipal através da SECRETARIA DE Obras 

Urbanismo e Trânsito, a abertura do desaguadouro e a colocação de 

cascalho na intersecção existente no cruzamento do Corredor da 

COSULATI com a Estrada do Colorado de Cima. VEREADOR MÁRCIO 

ZANETTI - Indica ao Prefeito Municipal a utilização da água de reuso nas 

repartições do município como forma alternativa de economizar os recursos 

hídricos. E fomentar esta política para a comunidade. VEREADORA 

VIVIAN RICKES ROSA - Indica ao Executivo Municipal estudos no 

sentido de viabilizar o serviço da especialização de Pediatria nas UBS do 

município. VEREADORAS VIVIAN RICKES ROSA E LETÍCIA 

BOETTGE DOS SANTOS - Indicam ao Executivo Municipal, estudos no 

sentido de viabilizar o aumento de atendimentos em Fonoaudiologia em 

nossa cidade. VEREADORES MARCIO ZANETTI E MAICO VEGA - 

Indicam ao Executivo Municipal através da Secretária de Educação Cultura 

e Desporto, que o Ginásio da Escola Alberto Cunha seja aberto a 

comunidade, segundo a Lei Orgânica do Município Art. 149 É dever do 

município. Quadra de esporte para uso da escola e da comunidade. 

MOÇÃO: VEREADOR MÁRCIO ZANETTI - Requer o envio da 
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presente Moção de Apelo aos Deputados Federais que integram a Bancada 

Gaúcha na Câmara dos Deputados para que estes envidem seus esforços, 

inclusive através de interlocução com setores competentes do Poder 

Executivo Federal, em cada um dos Ministérios que compõe a 

Administração  Pública da união, com vistas a concessão de apoio e 

incentivos para instalação de uma planta frigorífica para abate de aves no 

Município de Morro Redondo. Discutidas e votadas as indicações e a 

Moção foram aprovadas por unanimidade. Não havendo Comunicação de 

Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores 

para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia trinta (30) de novembro, 

às nove horas e trinta minutos (9:30) e encerra a presente às dez horas e 

vinte minutos (10:20) E, para constar, lavrou a presente ata que será 

assinada por mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa 

Legislativa. __________________________________________________ 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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